
 
Le plan est muni d'un repère orthonormal direct ��������  

 
 

Exercice 1 
  
 
Soit les points A(a), B(b) et C(c). 
1. La rotation de centre O et d'angle π/3 transforme A en A', B en B', et C en C'. Soit a', b' et 

c' les affixes respectives des points A', B' et C'. 
Montrer que 	
�	 �

�� . Calculer  b' et c'. 
2. Déterminer les affixes p, q, r des points P, Q, R, milieux respectifs des segments [A'B], 

[B'C], [C'A]. 
Démontrer que ��
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����  (on rappelle que ��
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En déduire la nature du triangle PQR. 
 
 

Exercice 2 
 
 

On considère les points  A et B d'affixes respectives ��� -4i et ��� 4.  

Soit M un point d'affixe z. On pose �
��
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1. Déterminer l'ensemble E des points M tels que Z soit un nombre réel. 
2. Déterminer l'ensemble F des points M tels que ��� �  

 
 

Exercice 3 
 
 

1. Pour tout z, complexe différent de -1, montrer que : 
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2. Soit E l'ensemble des points M d'affixe z tels ����������������������� ��  soient alignés. 
a) Examiner les cas où M'' = M' ou M' = M. 

b) Si �������������� �� , montrer que M appartient à E si et ssi  ���
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Conclure en utilisant 1. 
 

 
Exercice 4 

 
 
Calculer S =  sinx + sin3x + sin5x + … + sin(2n+1)x. 

 


